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PARTE PRACTICA: Para aprobar hay que sumar por lo menos 3 puntos en esta parte.

(1) 3pts. Sean en R® los puntos P = (2,2,1), @ = (-1,1,3) y R=(-1,-1,2).
(a) Calcular el area del tridngulo de vértices P, QvyA.
(b) Dar la ecuacién implicita del plano II que contiene a PQyR
(¢) Determinar el conjunto W de puntos en R? que equidistan de P y Q.
(d) Describir paramétricamente la interseccién W N 1L

(2) (3 pts.) Sea : P! el espacio vectorial compuesto por los polinomios de grado menor o igual que 3 ¥
sca T : P* — P* una transformacién lineal definida por

T {az® + bz? + cx +d) = (3a+6b—3d —3d)z® + (—6a — 2b—4dc+6d)a” + (3a—2b+5c —3d)x + (3a +4b—c—3d).
(a) Dar una base de Nu(T).

(b) Describir implicitamente y dar una base de Im (T).
(¢) Dar la matriz [T]3 de T cor respecto a la base de i

B={+2%,z+1,2"+4,2}.
(d) Dar una base de Nu(T) N Im(T) y de Nu(T) + Im (T).

(3) (1.5 pts.) .
{a) Hallar todos los t € R para los cuales la siguiente matriz no es inversible:

t t 0
2 2 (t—1)?
t+4 1 =7

(b) Sea T : R* — R3 una tranfornacién lineal definida por
T(I, Y, Z) = (22: —Y,T,—z + 22)'
Probar que no existe una base B tal que [T]§ sea diagonal.

(4) (2,5 pts.) Para vectores de R?® definimos

((z1,91,21) » (%2, Y2, 22)) = T1T2 + 2y1y2 + 42122

(a) Probar que (, ) es producto interno.
(b) Sean a1 = (0,0,3) y a2 = (3,4,0). Completar {a1,as} a una base ortonormal de R?.
(c) Sea W el subespacio generado por (1,0,0) y (1,1,1). Encontrar una base de W+



PARTE TEORICA: Para aprobar hay que sumar por lo menos 5 puntos en esta parte.

(1) (4 pts.) Sean V y W espacios vectoriales y sea T : V — W una transformacion lineal.
(a) Definir Nu(T), Im (T) y probar que son subespacios de V y W, respectivamente.
(b) Probar que si el conjunto {af, ... ,arn} genera 17, entonces el conjunto {T'(ay)..... T{a,)} genera
Im (T).
(c) Si dim(V) es finita, probar que dim(V) = dim (Nu (T)) + dim (Im (T)).
(d) Si dimn(V) = dim(W), deducir que T' es inyectiva si y sélo si T' es sobre.

(2) (3 pts.) Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. Justificar.

(a) Todo subconjunto de un conjunto linealmente dependiente es también linealmente dependiente,

(b) Existen transformaciones lineales T : R? — R2 y U : R? » R? tales que la composicién UT -
R? — R* es inversible.

(c) Sea V un espacio vectorial de dimensién finita sobre C con producto interno (, ). Sea T : V" —= 17
una transformacién lineal tal (T{a),8) = (a,T(B)), ¥ o, € V. Entonces los autovalores de T
son reales.

(d) Sea ¥ un R-espacio vectorial y T : R — V una funcién tal que T'(ca) = ¢T'(a) para todo c,a € R.
Entonces 7' es lineal.

(3) (3 pts.) Sea (V,(, )) un espacio producto interno (real).
(a) Definir ||a]| para a € V.
(b) Demostrar que ||a|| > 0, a # 0; ||ea|| = |c|||a]]-
(¢) Demostrar aque [(e3)] < lal 18], a,6 € V.
(d) Demostrar que |ja + || < |Jal| + 18], &, B € V-

Fjercicio para Libres
Dar una base y calcular la dimensién del subespacio de R* generado por los vectores

{(1,2,0,-3), (0,-1,2,8), (1,0,4,-3), (2,5,~2,—6)}.




